

В украинския град Ладжин свещеник и енориаши получиха телесни повреди по време на нападение срещу храма им



Служба «Комуникация» на ОВЦС, 29.12.2023. Религиозните права и свободи на човека се нарушават във Винишка област на Украйна, заяви Тулчинският и Брацлавски митрополит Ионатан във връзка с извършения на 28 декември 2023 г. опит за силово заграбване на храма в чест на Казанската икона на Божията Майка в украинския град Ладжин.

Архипастирят напомни, че навремето този храм се е изправил от развалините, в които се намирал, благодарение на членовете на ладжинската православна община, и е бил осветен с православен ритуал с участието на един от най-уважаваните жители на Ладжин – първия предстоятел на храма протоерей Сергей Малиновски, чиито останки понастоящем почиват срещу олтарната част на храма. Неговата вдовица и до днес е член на религиозната община на храма и пазител на гроба на покойния свещенослужител.

Измежду нападателите, разбили вратите на храма и опитали се да проникнат вътре буквално по раменете на членовете на общината, е имало много хора с военни униформи, се казва в **изявлени** ето на йерарха, поместено на сайта на Тулчинска епархия.

«По време на безчинството председателят протойерей Евгений Воробьов и другите членове на православната община, дежурили в храма, получиха телесни повреди (наранявания и натъртвания) от грубите действия на униформените, дошли да заграбят храма», разказа митрополит Ионатан. Той уточни, че някои от униформените са оправдавали открито своите действия от позицията на религиозна нетърпимост: остро неприемане на някакви си уж «неукраински» религиозни обичаи на общината, в частност на богослужебната употреба не на държавния украински, а на църковно-славянския език; при това те игнорирали факта, че Църквата в Украйна е отделена конституционно от държавата.

Опитът за заграбване на храма в чест на Казанската икона на Божията Майка бил наблюдаван от клириците на разколническата структура «ПЦУ» от гр. Тростянец, които възнамерявали да извършат в храма свой религиозен ритуал. Те твърдели, че притежават държавни регистрационни документи от Винишката областна администрация, получени в резултат на «гласуването» на събрание на работещите в някаква птицеферма, свикано по инициатива на един от депутатите на украинския парламент.

«Подобна подмяна на православната религиозна община на храмовете на УПЦ с частно събрание на гражданите, е за съжаление постоянна практика с цел изкуствено увеличаване на храмовете на ПЦУ, много от които впоследствие не изпълняват своята функция, защото са затворени поради пълна липса на хора в тях», констатира митрополит Ионатан.

Митрополитът, който е член на координационния съвет на **международното правозащитно обединение «Църквата против ксенофобията и религиозната дискриминация»**, посочи, че по този по този начин общините на Украинската православна църква са дискриминирани практически и юридически, и, след като са лишени от традиционни помещения за извършването на богослужения, са принудени да се събират за обща молитва в частни домове или приспособени за тази цел вагони.

Както отбеляза владика Ионатан, православната религиозна община на Казанския храм в гр. Ладижин е против регистрационните манипулации на Винишката областна държавна власт. «Общината продължава да съществува. Тя отдавна е подала иск в съда, бранейки конституционното си право на религиозна самоидентификация и свобода на вероизповедание», подчерта той, отбелязвайки, че православните общини на Тулчинска епархия на УПЦ протестират решително против насието и антиправната религиозна дискриминация.

Източник: <https://mospat.ru/bg/news/91197/>